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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 12 / 30-10-2012 

 

Στην Κομοτηνή, σήμερα,  30 Οκτωβρίου 2012, ημέρα  Τρίτη και ώρα 12.00, 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την 

υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 653/ 22-10-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η 

οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 

του Ν.3852/2010.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ : 

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος 

2. Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος  

3. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος  

4. Ματζιάρης Αντώνιος, τακτικό μέλος  

5. Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος  

6. Μαραγκού Γεωργία, τακτικό μέλος  

7. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος  

8. Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος  

9. Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος  

10. Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος  

11. Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος  

12. Χατζημεμίς Τουρκές, τακτικό μέλος  

 

Σε σύνολο δεκατριών (13) μελών ήταν παρόντες έντεκα( 11) τακτικά μέλη. 

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της 

Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Δαλάκα Μαρία, ύστερα από την απόφαση 

υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-2011.  

Παρόντες στην 12
η
 συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού ήταν 

ο πρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων Θράκης, ο κ. Χατζηκωνσταντίνου, ο 

αντιπρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων Θράκης, ο κ. Γιουφτσιάδης και η 

περιφερειακή σύμβουλος, κ. Γεροστεργίου Κατερίνα.  

Στην συνεδρίαση ο πρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων μίλησε για την 

εκτιμώμενη τουριστική κίνηση του καλοκαιριού, που πέρασε. Καθώς, επίσης 

ενημέρωσε τους συμβούλους για τις δυσκολίες, που υπάρχουν με τις βίζες και με 

ποιους τρόπους μπορούν να ξεπεραστούν κάποια προβλήματα.  

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ   

ΘΕΜΑ 1
ο
 : Ενημέρωση για τις διαδικασίες σύναψης συνεργασίας – προβολής της 

Π.Α.Μ.-Θ. με την αεροπορική εταιρεία Aegean και απόφαση για ανάλογες ενέργειες. 
(Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)  

ΘΕΜΑ 2
ο
 : Προτάσεις στήριξης σε εκδόσεις τοπικού και επιστημονικού ενδιαφέροντος, που 

έχουν κατατεθεί σχετικά αιτήματα στην Αντιπεριφέρεια Πολιτισμού – Τουρισμού. (Εισηγητής : 

κ. Παπακοσμάς)  

ΘΕΜΑ 3
ο
 :  Ενημέρωση για τις ενέργειες ενσωμάτωσης του τοπικού σύμφωνου για το 

ελληνικό πρωινό στην Περιφέρεια Αν.Μακεδονίας - Θράκης. (Εισηγήτρια: κ. Δαλάκα)  

ΘΕΜΑ 4
ο
 : Ανακοινώσεις -  προτάσεις.  
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ   

ΘΕΜΑ 1
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Ενημέρωση για τις διαδικασίες σύναψης συνεργασίας – προβολής της 

Π.Α.Μ.-Θ. με την αεροπορική εταιρεία Aegean και απόφαση για ανάλογες 

ενέργειες. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 

 

Το θέμα εισηγήθηκε ο πρόεδρος της επιτροπής και ανέφερε ότι η Π.Ε. Έβρου   

στο πλαίσιο της συνεργασίας με τις δύο αεροπορικές εταιρείες, που 

δραστηριοποιούνται στο Αεροδρόμιο «Δημόκριτος» της Αλεξανδρούπολης, ανέπτυξε 

μια σειρά επαφών με στόχο τη μείωση του κόστους εισιτηρίων και την προβολή του 

Έβρου, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Έτσι έγιναν:   

• Συνάντηση με στελέχη των εταιρειών με θέμα  την προβολή και ανάπτυξη της 

περιοχής του Έβρου. 

• Επιστολή προς τις  εταιρείες  για παροχή φθηνών εισιτηρίων με δικαιούχους 

μαθητές σχολείων, που μετακινούνται στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών 

εκδρομών.   

• Συνεργασία για εκδήλωση ρήψης Αλεξιπτωτιστών με θεατές εκατοντάδες 

μαθητές Δημοτικών σχολείων.   

Πιο συγκεκριμένα στο πλαίσιο της συνεργασίας  της Π. Ε Έβρου με την Εταιρεία 

AEGEAN συζητήθηκαν οι ακόλουθες προτάσεις : 

• να ορισθεί η Αλεξανδρούπολη τόπος προορισμού για τριήμερα ή 

Σαββατοκύριακα,  

•  να εφαρμοσθεί το πρόγραμμα παροχής φθηνών εισιτηρίων αντίστοιχο αυτού  

που εφαρμόστηκε στην Σκύρο και είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση των 

επισκεπτών από 2700 για όλη τη χρονιά του 2010 σε 17.500 περίπου μέχρι τον 

Αύγουστο  του 2012,  

• να υιοθετηθεί ένα σημαντικό αρχαιολογικό μνημείο του νομού με στόχο την 

προβολή του, 

• να αξιοποιηθεί η πρόταση του Δήμου Αλεξ/πολης για αεροπορική σύνδεση της 

Αλεξ/πολης με την Αγία Πετρούπολη, στη Ρωσία. 

Σημαντική επίσης υπήρξε η συμβολή της Εταιρείας στην πραγματοποίηση της 

συναυλίας της Μαρίας Φαραντούρη στον  Αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας  ζώνης την 

2η Πανσέληνο του Αυγούστου 2012 σε συνεργασία με την Π.Ε Έβρου  και την ΙΘ ΕΠKA 

( Εφορία Κλασικών  και Προϊστορικών Αρχαιοτήτων)     

Με βάση τις προαναφερθείσες ενέργειες, που αποτέλεσαν την αρχή  μιας 

σημαντικής επικοινωνίας και συνεργασίας, και όσα αναλύθηκαν στις συναντήσεις των 

στελεχών της Αεροπορίας Αιγαίου Α.Ε. (Aegean Airlines S.A.) και των στελεχών της 

τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης, η Π.Ε. Έβρου εισηγήθηκε την   ανάθεση 

της διαφημιστικής προβολής της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ.  για τουριστικούς λόγους στα 

μέσα τουριστικής προβολής της Εταιρείας ΑΙΓΑΙΟΥ,  διότι με την ενέργεια αυτή  η 
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Περιφέρεια θα ωφεληθεί άμεσα με θετικά αποτελέσματα,  τα σημαντικότερα των 

οποίων  είναι τα παρακάτω: 

1. Προσέλκυση τουριστών μέσω του εσωτερικού και εξωτερικού δικτύου της 

«Aegean Airlines ». 

2. Περαιτέρω δυνατότητα ανάπτυξης όλων των σχετικών με την Περιφέρεια 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού, που είναι κατά κύριο λόγο ο συνεδριακός, ο 

οικολογικός, ο θρησκευτικός, ο ιαματικός και ο περιηγητικός. 

3. Παροχή δυνατότητας νέων αεροπορικών συνδέσεων (εσωτερικού και 

εξωτερικού), όπως σύνδεση μεταξύ  Αλεξ/πολης και Αγία Πετρούπολη της 

Ρωσίας , καθώς επίσης και Γερμανίας (Στουτγάρδη ή / και Ντίσελντορφ) που 

θα εξυπηρετεί βασικά το μεταναστευτικό ρεύμα, αλλά παράλληλα και τους 

τουρίστες από την κεντρική και βόρεια Ευρώπη.  

4. Παροχή δυνατότητας για ανάπτυξη των ειδικών μορφών τουρισμού, όπως 

είναι ο επιχειρηματικός ή αυτός του τριημέρου (city escape). 

5. Παροχή δυνατότητας ανάπτυξης πτήσεων charters τόσο από τις ελληνικές 

αεροπορικές εταιρείες όσο και από ξένους operators, αφού η διαφήμιση στα 

μέσα της Aegean όσο και η αύξηση των επισκεπτών της περιοχής θα 

δημιουργήσουν πιθανότατα νέο τουριστικό ενδιαφέρον. 

6. Ανάπτυξη των δυνατοτήτων καθετοποίησης του τουριστικού προϊόντος της 

περιοχής, αφού η προβολή του τόπου και η αναμενόμενη αύξηση του 

τουριστικού ρεύματος θα δώσει νέες δυνατότητες στις επιχειρήσεις της 

εστίασης, της φιλοξενίας και του εμπορίου, οι οποίες με κινήσεις προβολής 

και προσφορών από την πλευρά τους θα καταστήσουν ελκυστικότερο το 

προσφερόμενο τουριστικό προϊόν.  

7. Παροχή δυνατότητας ανάπτυξης για πρώτη φορά στην περιοχή 

εμπορευματικών μεταφορών μέσω των ήδη προγραμματισμένων πτήσεων, 

αλλά και πιθανώς άλλων που θα προκύψουν από την ανάπτυξη των 

εμπορικών σχέσεων με τις περιοχές (εσωτερικού και εξωτερικού) με τις οποίες 

θα δημιουργηθεί αεροπορική σύνδεση. 

8. Επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, η οποία είναι δυνατή στην περιοχή 

λόγω συγκεκριμένων μορφών εναλλακτικού τουρισμού, όπως για παράδειγμα 

ο ιαματικός κλπ. 

Ο Π.Σ. κ. Πέτροβιτς εξέφρασε τον προβληματισμό για την αποτελεσματικότητα 

αυτής της ενέργειας. Ο Π.Σ. κ. Τσολάκ τόνισε ότι θα πρέπει να είναι θετική η επιτροπή 

σε μια τέτοια πρόταση, αφού το περιοδικό «Blue» βρίσκεται σ’ όλες τις πτήσεις της 

αεροπορικής εταιρείας στο εσωτερικό και εξωτερικό.  

 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 1
η 

 

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα την στήριξη της τουριστικής προβολής στο 

περιοδικό «Blue», αλλά και στην ηλεκτρονική σελίδα της αεροπορικής εταιρείας 

«Aegean», αρκεί να υπάρξουν κάποιες προϋποθέσεις κατά την διαδικασία σύναψης 

της συμφωνίας.  

Μια προϋπόθεση είναι η μέτρηση από την εταιρεία της αύξησης της 

τουριστικής κίνησης από τις ενέργειες, που θα γίνουν. Δεύτερη προϋπόθεση είναι η 
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καθιέρωση πτήσεων από το εξωτερικό προς το αεροδρόμιο «Δημόκριτος», ώστε να 

τονωθεί η τουριστική κίνηση.  

Η δαπάνη συμμετοχής μπορεί να καλυφθεί από την Περιφερειακή Ενότητα 

Έβρου, αν υπάρξει στοχευμένη προβολή για την Π.Ε. Επίσης από το Ε.Σ.Π.Α. (Τ.Δ.Ε. 

Τουριστική προβολή Π.Α.Μ.-Θ.)   

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Προτάσεις στήριξης σε εκδόσεις τοπικού και επιστημονικού ενδιαφέροντος, 

που έχουν κατατεθεί σχετικά αιτήματα στην Αντιπεριφέρεια Πολιτισμού – 

Τουρισμού. (Εισηγητής : κ. Παπακοσμάς) 

Το θέμα εισηγήθηκε ο πρόεδρος της επιτροπής, ο οποίος παρουσίασε τα τρία 

αιτήματα και προτάσεις. Το πρώτο αίτημα κατατέθηκε από τον περιφερειακό σχολικό 

σύμβουλο ειδικής αγωγής, ο κ. Απόστολος Καβαλιώτης, το οποίο αφορούσε την 

έκδοση ενός πονήματος, που αναφέρεται σε άτομα με αναπηρία. Στο έγγραφο του 

αναφέρεται ότι το βιβλίο αυτό θα αποτελέσει σημαντική αφετηρία για την 

επιστημονική κοινότητα, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, το ειδικό εκπαιδευτικό και 

ειδικό βοηθητικό προσωπικό, αλλά και όλους όσους ενδιαφέρονται για την εξέλιξη 

στην ειδική αγωγή και εκπαίδευση.  

Η δεύτερη πρόταση αφορά την έκδοση του βιβλίου με θέμα «Όψη της 

διοικητικής οργανώσεως της έδρας της Διοικήσεως Γκιουμουλτζίνε και στοιχεία για 

τον πληθυσμό της περί τα τέλη του 19
ου

 αιώνα βάσει των σχετικών πληροφοριών από 

την επετηρίδα της γενικής διοικήσεων Εντιρνέ, του οικονομικού έτους 1314», που 

κατατέθηκε από τον Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και 

πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του Δ.Π.Θ., Ιάκωβο Ακτσόγλου .  

Τέλος, το Αρχαιολογικό Μουσείο Καβάλας κατέθεσε πρόταση έκδοσης των 

πρακτικών ημερίδας, που έγινε για την ανάδειξή του προϊστορικού οικισμού 

Λιμεναρίων Θάσου. 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 2
η 

Τα μέλη της επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα για την έκδοση αυτών των 

πονημάτων.  

Για την πρώτη έκδοση η Π.Ε. Έβρου θα συντονίσει τις ενέργειες εκτύπωσης του 

βιβλίου, αλλά και της διάθεσης του στην επιστημονική και σχολική κοινότητα.  

Για την δεύτερη έκδοση η Π.Ε. Ροδόπης θα συντονίσει τις ενέργειες εκτύπωσης 

του βιβλίου, αλλά και της διάθεσης του στην επιστημονική, σχολική κοινότητα, αλλά 

και για τις ανάγκες προβολής της Περιφέρειας και ειδικότερα της Π.Ε. Ροδόπης.  

 Για την τρίτη έκδοση η Π.Ε. Καβάλας θα συντονίσει τις ενέργειες εκτύπωσης 

των πρακτικών, αλλά και της διάθεσης του στην επιστημονική, σχολική κοινότητα, 

αλλά και για τις ανάγκες προβολής του πολιτιστικού αποθέματος της περιφέρειας, σε 

συνεργασία με τις Αρχαιολογικές Υπηρεσίες.  

 Οι αρμόδιες υπηρεσίες των παραπάνω Περιφερειακών Ενοτήτων θα 

καταθέσουν τις σχετικές εισηγήσεις στην οικονομική επιτροπή.  
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ΘΕΜΑ 3
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Ενημέρωση για τις ενέργειες ενσωμάτωσης του τοπικού σύμφωνου για το 

ελληνικό πρωινό στην Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας - Θράκης. (Εισηγήτρια: κ. 

Δαλάκα) 

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης η γραμματέας της επιτροπής, η κ. Δαλάκα 

Μαρία ενημέρωσε τους παρευρισκομένους για τις ενέργειες συνεργασίας της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης με το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο 

Ελλάδας (Ξ.Ε.Ε.) για την καταγραφή του ελληνικού πρωινού της περιοχής και την 

δημιουργία του «Τοπικού Σύμφωνου Ελληνικού πρωινού» .  

Το ελληνικό πρωινό είναι μια πρωτοβουλία του Ξ.Ε.Ε., το οποίο 

επικεντρώνεται στην ελληνική γαστρονομική παράδοση, με στόχο να αναπτυχθεί ο 

πλούτος και η ιδιαιτερότητα των τοπικών προϊόντων και της τοπικής κουζίνας, 

φέρνοντας κοντά ξενοδόχους και τοπικούς παραγωγούς. Όπως χαρακτηριστικά 

αναφέρουν στην ιστοσελίδα τους (www.greekbreakfast.gr ), η υιοθέτηση αυτού του 

πρότυπου από τους ξενοδόχους μπορεί να αποτελέσει κύριο στοιχείο της ταυτότητας 

του ελληνικού ξενοδοχειακού προϊόντος και κατ’ επέκταση εργαλείο προώθησης του 

ελληνικού τουρισμού.  

 Επίσης, ενημερώθηκαν οι Π.Σ. για την πρόθεση του υπεύθυνου προγράμματος 

για προγράμματος για το ελληνικό πρωινό, του κ. Πίτα να επισκεφτεί την Περιφέρεια 

στις αρχές Νοεμβρίου, έτσι ώστε να υπάρξει μια επαφή και να προγραμματιστεί ένα 

πλάνο εργασιών.  

Η Π.Σ., κ. Μαραγκού είπε ότι στην καταγραφή των προϊόντων, που ήδη έχει 

ξεκινήσει, θα μπορούσαν να αντληθούν πληροφορίες από το πρόγραμμα του 

πρωτογενούς τομέα για το καλάθι αγροτικών προϊόντων της Π.Α.Μ.-Θ.  

Οι Π.Σ. είδαν θετικά αυτήν την ενέργεια, καθώς η επιτυχία αυτού του 

εγχειρήματος στο μέλλον θα συνδέσει τον τουρισμό με τον πρωτογενή τομέα, αλλά 

και την μεταποίηση, ενώ θα αποτελέσει ένα εργαλείο προβολής της γαστρονομίας 

μέσω του τουρισμού. Τα μέλη της επιτροπής δεν παρέλειψαν να συζητήσουν για τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και οι παραγωγοί.  

 ΑΠΟΦΑΣΗ 3
η  

Η επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε την στήριξη αυτής της δράσης και προτρέπει 

να συνεχιστούν οι επαφές από τα υπηρεσιακά στελέχη της περιφέρειας.  

 

ΘΕΜΑ 4
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

   Ανακοινώσεις -  προτάσεις.  

  Ο Π.Σ., ο κ. Ματζιάρης πρότεινε να εισηγηθούν την αναπαλαίωση της 

Παλαιοχριστιανικής εκκλησίας στην Δράμα για την οποία υπάρχει σχετική εργασία 

από την εφορία βυζαντινών αρχαιοτήτων. Ο πρόεδρος της επιτροπής ζήτησε από τον 

κ. Ματζιάρη να συνεννοηθεί με την εφορία βυζαντινών αρχαιοτήτων και να 

αποστείλουν ένα σημείωμα, στο οποίο θα αναφέρουν λεπτομερώς την στήριξη που 

επιθυμούν από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. Διάφορα ζητήματα 

επίσης αναλύθηκαν από τους περιφερειακούς συμβούλους, κ. Παπαδόπουλο 

Στυλιανό και κ. Πατακάκη Αργύρη για ενέργειες που θα συμβάλλουν στην καλύτερη 

προώθηση του τουρισμού και του πολιτισμού.  
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   Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως 

ακολούθως : 

 Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

    Πολιτισμού –Τουρισμού 

 

Παπακοσμάς Κωνσταντίνος 

 

 

 

Τα Μέλη  

Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος  

Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος  

Ματζιάρης Αντώνιος, τακτικό μέλος  

Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος  

Μαραγκού Γεωργία, τακτικό μέλος  

Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος  

Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος  

Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος  

Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος  

Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος  

Χατζημεμίς Τουρκές, τακτικό μέλος  

 

 


